
 

 

 

 

 

 

 

１月９日（火） ３学期始業式 学校長の話 
 17 日間の冬休みはどうでしたか。今日から始まる３学期は、49 日間です。１学期や２学期と比べてとても

短い３学期ですが、今の学年で学ぶべきこと、やるべきことをしっかりとやれる力を増やし、蓄え、次の学年

への準備をしていく、とても大切な３学期になります。３学期は、次の新しい学年の１学期に向けた「０（ゼ

ロ）学期」とも言えるでしょう。今年度、「笑顔の花を咲かせる」ために頑張ってきた「自分から一歩踏み出

し成長する」「思いやりの心をもつ」「挑戦し、たくましく困難を乗り越える」についても、まとめをする学期

です。みんなが笑顔いっぱいで過ごせる３学期にしていきましょう。 

「笑顔の花を咲かせる」ために、今年度の初めに、先生方は 93％の子供が「学校が楽しい」と思えるように

しようと目標を立てました。１学期は 89％でしたが２学期も、89％でした。残念ながら目標達成できません

でした。まだ 30人近くの子が「学校が楽しい」と感じていないのです。校長先生は、100％の子供が「学校が

楽しい」と感じて欲しいと願っています。 

２学期の始業式に、来年度からロサンゼルスドジャースに移籍することになった、アメリカ大リーグの大谷

翔平選手が高校生の時に作ったマンダラチャートの話を覚えているでしょうか。校長先生は、100％の子供が

「学校が楽しい」と感じて欲しくて、大谷選手のマンダラチャートのように、具体的な実践目標を８つ立てま

した。 

①誰にも自分から元気よく挨拶ができて楽しいこと。 

②優しい友達がいていじめがなく楽しいこと。 

③友達を許せるやさしい心を持つ子が増えて楽しいこと。 

④勉強がわかって楽しいこと。 

⑤思い切り体を動かして運動して楽しいこと。 

⑥一緒に遊ぶ子がいて楽しいこと。 

⑦ふわふわ言葉が使えて楽しいこと。 

⑧自分のことをわかってくれる先生がいて楽しいこと。 

「学校が楽しいと思える子を 100％にする」という目標に向かって、児童の皆さんも先生方も実践していき

ましょう。 

そして、この３学期の終わりには、今の学年のゴールで「なりたい自分」を達成した満足感をみんなが味わ

い、どんなことができるようになったか、どんなところが伸びたか、自分の成長を感じながら、「学校が楽し

い」と感じて、次の学年に向かっていってほしいと思います。 

また、３月には、これまでお世話になった６年生の皆さんが小学校を卒業します。６年生が幸せな気持ちで

卒業できるようにすることが、１年生から５年生の皆さんにとって、大きな仕事です。特に、５年生は、６年

生を送る会の準備・運営とともに、６年生から、しっかりとバトンを受け取れるように最高学年に向けた心構

えを作ってください。６年生は、学校のリーダーとして高めてきた力や心、そして、皆さんが引継いできた宮

園小の伝統をしっかりと、下級生に伝えてください。下級生の手本となる最高の姿で、みんなから応援される

卒業式を迎えてくれることを期待しています。 

この１年、学校目標の「笑顔の花を咲かせよう」をスローガンにみんなで頑張ってきました。３学期はとて

も寒い日が続きます。感染症などの予防に心掛けて毎日を元気よく過ごし、自分自身の笑顔の花、学級みんな

の笑顔の花をたくさん咲かせ、誰もが「学校が楽しい」と感じられるようにしましょう。 
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２学期学校評価アンケート結果 

 

○：１学期を上回った項目 ▼：１学期を下回った項目  

 

 ２学期の児童評価が、全体的に上昇しました。№５「いろいろ試しながら学習課題に取り組み、最後までや

り遂げようとする。」、№10「誰にでも進んであいさつする。」、№11「苦手なことや難しいことにも挑戦しよう

とする。」、№18「友達と関わり合い、自分のよさを見つける。」、№19「友達と関わり合い、友達のよさを見つ

ける。」については、１学期は数値目標（パーセンテージ）を達成できませんでした

が、２学期は達成することができました。 

保護者評価については、№１「学校が楽しいと感じている。」、№９「約束を守っ

た生活ができている。」、№14「履物をそろえている。」、№16「食後、歯磨きをして

いる。」、№17「『早寝・早起き・朝ごはん』など、規則正しい生活を心掛ける。」等、

子供たちの生活習慣に関わる評価が１学期を上回りました。これからも学校と家庭

が協力して、子供たちを育てていきたいと考えています。 

★令和５年度重点目標　

１学期 ２学期 １学期 ２学期 １学期 ２学期

1 ★学校が楽しいと感じている。（93％） 89% 89% 91% ○93% 95% 95%

2 学校の勉強が分かっている。 90% 90% 85% 85% 75% 75%

3 ★自分の考えをもち、友達に伝えることができる。（90％） 81% ○89% 77% 71% 65% 65%

4 ★友達の意見をよく聞き、自分の考えを深めることができる。（90％） 92% 92% 65% 65%

5 ★いろいろ試しながら学習課題に取り組み、最後までやりとげようとする。（90％） 89% ○93% 65% 65%

6 家庭学習に毎日きちんと取り組んでいる。（☆校区一貫）（90％） 94% ▼93% 87% ▼85% 90% 90%

7 読書を楽しんでいる。（☆校区一貫） 72% ▼69% 38% ▼36% 55% 55%

8 外国語活動や外国語科の時間を楽しんでいる。（☆校区一貫） 87% ○89%

9 約束を守った生活ができている。（☆校区一貫） 91% 91% 73% ○75% 85% 85%

10 ★誰にでも進んであいさつする。（☆校区一貫）（93％） 89% ○95% 72% ▼70% 65% 65%

11 ★苦手なことや難しいことにも挑戦しようとする。（90％） 89% ○91% 67% 67% 55% 55%

12 ★本気になって最後までやりぬこうとする。（75％） 89% ○92% 69% ○71% 65% 65%

13 共感的に子どもを理解し、子どもの見取りをすることができる。 94% ○96% 96% ○98% 90% 90%

14 履き物をそろえている。（☆校区一貫） 91% ○93% 37% ○40% 75% 75%

15 ★学校や学級のために、係や委員会などの活動に協力して取り組む。（90％） 93% ○94% 95% 95%

16 食後、歯磨きをしている。（☆校区一貫） 96% ○97% 88% ○89% 90% 90%

17 「早寝・早起き・朝ごはん」など、規則正しい生活を心掛ける。（☆校区一貫） 91% 91% 85% ○86%

18 ★友達と関わり合い、自分のよさを見つける。（87％） 83% ○88% 80% 80%

19 ★友達と関わり合い、友達のよさを見つける。（95％） 94% ○97% 85% 85%

20 ★運動のめあてに向かって最後まで取り組む。（95％） 90% ○93% 81% ▼78% 85% 85%

21 安心安全な環境や対策を整備している。 96% ▼95% 95% ▼93% 100% 100%

22 保護者や地域の方に学校、学年の様子などの情報公開をよく行っている。 93% ○94% 90% 90%

23 地域の教育力を生かし、地域ぐるみで子どもたちを育てている。 94% 94% 95% 95%

24 本校では、職員の協働によって教育活動が行われている。 100% 100%

25 校内で行っている、いじめ防止のための取組(アンケート、個人面談等)は、有効である。 100% 100%

アンケート項目
児童 保護者 教職員


